



统筹推进疫情防控和经济社会发展

国家卫生健康委召开福建省中非对口医院合作机制建设视频座谈会

4月8日下午,国家卫健委国际合作司、国际交流与合作中心召开视频座谈会,了解我省对口医院合作机制建设进展,并对战斗在非洲抗疫一线的我省援外医疗队员表示慰问。委党组成员、副主任王喜瑛参加视频会并发言,委对外合作处、省立医院、人才服务与对外交流合作中心有关负责人、第16批援博医疗队队员代表等参加座谈。

王喜瑛副主任代表省卫健委介绍了我省对口医院合作机制建设情况和援外医疗队疫情防控工作情况。

王喜瑛副主任表示,福建省卫生健康委坚决贯彻落实国家卫健委关于建立中非对口医院合作

机制的有关文件精神,全面梳理中非双方合作需求,指导制定工作方案,加大资金支持力度,搭建交流合作平台,全力做好对口医院合作机制建设工作。我省援外医疗队全体队员认真贯彻落实各项疫情防控措施,充分发扬中国医疗队精神,克服重重困难,坚守在受援国抗疫一线,为促进中非友谊和建设人类命运共同体作出新的贡献。

省立医院党委副书记李红汇报了医院落实中非对口医院合作机制前期调研情况和学科建设、人员交流等合作设想。第16批援博医疗队专职队长陈登华汇报了博茨瓦纳的新冠肺炎疫情形势以及医疗队临床及疫情防控各项

工作。医疗队员代表就对口医院合作建言献策。

国家卫健委国际司非洲处副处长韩继秀对福建省援外医疗队和对口医院合作机制建设工作予以充分肯定,并提出要求:一是坚持党建引领,提高政治站位;二是强化担当,提升履职能力;三是落实重大举措,注重提质增效;四是做好服务保障,加快推进落实。她鼓励全体队员继续坚定理想信念,为构建人类卫生健康共同体作出更多贡献。

国家卫健委国际交流与合作中心纪委书记周简作总结讲话,他充分肯定了福建省卫健委在党建引领、科学引领、技术引领援外医疗队疫情防控工作中所取得的

成绩,要求援博医疗队继续强化疫情防控各项措施,加强对口医院合作机制的调研工作,与非方充分沟通,加快机制建设,推动对口医院合作建设向前发展。

建立30个中非对口医院合作机制是落实习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上“加快中非友好医院建设和中非对口医院合作”重要指示的具体举措。根据国家卫健委的统筹安排,福建省立医院分别与塞内加尔迪亚姆尼亚久儿童医院和博茨瓦纳仰加圭转诊医院建立对口合作关系,将通过远程交流、人才培养和重点专科建设等方式,提升非方医院的综合能力。

(委外合处)

世界卫生日 我为群众办实事

2021年4月7日是第72个世界卫生日,今年世界卫生日的宣传主题是“建设一个更公平、更健康的世界”,呼吁确保每个人都享有利于健康的生活和条件、随时随地获得其所需要的优质卫生服务。国家卫健委将中国宣传主题定为“巩固全面小康,促进健康公平”。

我省举办形式多样的宣传活动,加强基层医疗服务能力,提高健康知识可及性,提升家庭健康素养水平,增强群众健康获得感。

福州

4月10日,福建省2021年“健康知识进万家”暨“健康社区行”活动在福州市台江区新港街道社区卫生服务中心启动。

这是省卫健委落实国家卫健委和中国计划生育协会确定福建省为健康知识进万家活动试点省的具体举措,也是“我为群众办实事”主题实践活动的第二站。

省政协副主席刘献祥,省政协教科卫体委员会、省卫健委、省医保局、省计生协、福建日报社、省基层卫生协会等单位领导或相关部门负责人出席活动。

省计生协首个家庭健康教室落户台

江,家庭健康指导员队伍成立,台江区基层呼吸疾病防治联盟也在仪式上成立。

(相关报道见本报1、8、9版)



千余位辖区居民组成市民观察团,实地体验社区中心的诊疗服务和就诊环境

三明

4月7日,三明市开展形式多样的宣传活动。



宁化县在翠园广场组织开展主题宣传活动



永安市新时代文明实践中心开展世界卫生日集中宣传义诊服务活动

漳州

漳州市各卫生健康单位围绕主题,开展系列宣传活动。



漳州市第四医院于3月15日起定期在龙文区景山街道开展全市老年人心理健康调查和脑健康筛查



为确保世界卫生日主题宣传活动扎实有效地开展,漳州市中医院滚动播出2021年世界卫生日我国的宣传主题



4月7日,云霄县妇幼保健院世界卫生日活动

龙岩



4月9日,由龙岩市、连城县联合主办的第33个爱国卫生月活动启动仪式在连城县举行。爱国卫生月活动将与国家卫生县城创建活动以及新冠肺炎疫情常态化防控结合起来,推动健康中国战略。

福建省级机关医院

该院在门诊外墙LED屏及口腔中心大门LED屏显示“4月7日世界卫生日:人人讲卫生 健康伴我行”宣传标语。通过

病区健康教育讲座、门诊健康宣教讲座的形式,将世界卫生组织主题相关信息宣传到位,充分利用医院微信公众平台,进一步提高患者、公众对健康促进的认识。

(委宣传处 福建卫生报)